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ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA  
 

OGGETTO: Reingegnerizzazione delle procedure di esportazione. – Avvio del nuovo sistema. – 
Rimborso imposta di consumo oli lubrificanti. Informativa. 

 
A seguito della reingegnerizzazione delle procedure di esportazione si forniscono alcune 
indicazioni di dettaglio in merito al rimborso dell’imposta in oggetto menzionata, versata in 
relazione ad oli lubrificanti, tal quali o contenuti in altre merci, che siano oggetto di operazioni 
doganali di esportazione. 
 
In primo luogo, per quanto attiene alla compilazione delle dichiarazioni di esportazione si 
evidenzia che:  
 

a) il campo a testo libero “Description of goods” 18 05 001 000 dovrà essere valorizzato 
con l’inserimento dei seguenti dati: 
 

- Reg. 689/1986 rimborso dell’imposta di consumo sugli oli lubrificanti esportati; 
- tipo oli lubrificanti: 
- aliquota euro: 
- kg: 
- imposta da restituire euro: 

 
b) nel data group del supporting document 12 03 000 000 dovrà essere inserito il codice 

documento 15yy. 
 

Tutto ciò premesso, si precisa che la presentazione della dichiarazione doganale di esportazione 
non assolve alle finalità proprie dell’istanza di rimborso dell’imposta di consumo di che trattasi, 
da presentarsi ai sensi dell’art. 4 del “Regolamento recante norme per l’effettuazione del rimborso delle imposte 
sulla produzione e sui consumi” di cui al decreto ministeriale 12 dicembre 1996 n. 689. 
 
In particolare, a norma del richiamato art. 4, per ottenere il rimborso dell’imposta di consumo 
afferente il quantitativo di oli lubrificanti indicato nella dichiarazione di esportazione i soggetti 
interessati sono tenuti a presentare documentata istanza di rimborso all’Ufficio delle dogane 
competente. 
 
A tale scopo, fino ad oggi, la domanda predetta veniva corredata da uno specifico prospetto 
riepilogativo riguardante gli oli lubrificanti esportati (specificando se tal quali o contenuti in altre 
merci) e recante l’ammontare complessivo della relativa imposta di consumo versata nonché il 
numero dell’esemplare 3b che attestava l’avvenuta esportazione delle merci. 
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Attualmente, attesa l’intervenuta reingegnerizzazione della procedura di esportazione, l’esemplare 
3b suddetto non è più disponibile e l’atto dichiarativo è identificato univocamente dal codice 
MRN (Movement Reference Number) prodotto da AIDA all’accettazione della dichiarazione 
doganale.  
 
Pertanto, nella domanda di rimborso i soggetti istanti dovranno indicare, tra le altre cose, il 
predetto codice identificativo MRN associato alla dichiarazione di esportazione, in modo da 
consentire all’Ufficio competente di effettuare gli opportuni riscontri e verificare l’avvenuta 
esportazione dei quantitativi di oli lubrificanti, in relazione ai quali viene richiesto il rimborso 
dell’imposta di consumo versata.  
 
  
 
                                     IL DIRETTORE CENTRALE 
               Luigi Liberatore 
             Firmato digitalmente 


